

# В Красноярске стартовал сезон «чёрного неба»: отвечаем на главные вопросы

С приходом морозов в Красноярске официально стартовал сезон «чёрного неба». С вечера 26 ноября до 19:00 27 ноября в краевой столице действует режим НМУ.

*«На территории г. Красноярска ожидаются метеорологические условия, неблагоприятные для рассеивания вредных примесей в атмосферном воздухе. Объявляются НМУ I степени опасности», -* выпустило сообщение Среднесибирское УГМС.

Это значит, что горожанам не рекомендуется выходить на улицу и проветривать помещения, а предприятия должны сократить выбросы.

По состоянию на день 27 ноября экологическая картина на сайте Nebo.live выглядит следующим образом:

*«Дышать опасно, смотрите на показания датчиков», -* пишет сервис Nebo.live в своём инстаграм-аккаунте.

Международный сервис Airvisual поставил Красноярск на 43 место в списке городов мира с грязным атмосферным воздухом:



Содержание загрязняющих мелкодисперсных частиц PM2.5 в воздухе Красноярска сейчас достигает 65 мг/м3.

В связи с началом сезона «чёрного неба» ответим на те вопросы, которые наверняка есть у красноярцев и им сочувствующих.

42		Osaka, Japan	68
43		Krasnoyarsk, Russia	65
44		Mexico City, Mexico	63

## Когда последний раз вводился режим НМУ?

Последний раз режим НМУ действовал в Красноярске в период 8-13 февраля 2019 года. То есть довольно давно.

Надо сказать, что представители Среднесибирского УГМС, подконтрольного краевому Минэкологии, довольно скупы на ввод режима НМУ - и объявляют его только в крайних случаях.

Даже летом этого года, когда в Красноярском крае бушевали лесные пожары и столица была окутана едкой дымкой, режим НМУ упорно не вводили, несмотря на протесты экологов и жалобы горожан на то, что им

трудно дышать. Минувшим летом город регулярно поднимался на первые строчки списка городов мира с наиболее грязным воздухом, но ввода режима НМУ так и не последовало.

**Подробнее об этом:**

[Пора жаловаться президенту. Как Красноярск противостоит смогу](#)

## Кто виноват?

Извечный вопрос: какие ФПГ в наибольшей степени несут ответственность за плохой воздух в Красноярске? Если по существу, то ответ такой: все в равной степени. Нельзя аккумулировать в черте города такое количество промышленных и энергетических объектов. Это вызов окружающей среде и экологии.

Свою лепту вносит и частный сектор. Безусловно, все попытки сделать из индивидуальной жилищной застройки абсолютного виновника плохого воздуха - не более чем спекуляции с целью отвода глаз от других субъектов загрязнения. Однако и полностью отрицать роль частного печного отопления тоже нельзя.

Так что ответственность коллективная.



## Что делается для того, чтобы улучшить экологию в Красноярске?

В конце 2018 года федеральное правительство утвердило комплексный план по улучшению экологической ситуации в Красноярске. За 5 лет на природоохранные мероприятия хотят потратить 69 миллиардов рублей. Из этой суммы 58,7 миллиарда должны выделить промышленные и энергетические предприятия, 8,7 миллиарда - федерация, и лишь 1,2 миллиарда - краевой бюджет.

Как прописано в документе, к 2024 году вредные выбросы на территории Красноярска должны снизиться на 42 тысячи тонн (это 22% от нынешнего уровня выбросов).

План предусматривает работу по следующим направлениям:

- Снижение выбросов от транспорта (обновление подвижного состава, строительство ж/д кольца, реконструкция уличной дорожной сети).
- Снижение выбросов от промышленных предприятий (внедрение новых очистных технологий).
- Снижение выбросов от предприятий теплоэнергетики и частного сектора (замещение малых котельных, внедрение систем газоочистки).
- Модернизация наблюдательной сети по мониторингу состояния воздуха.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 26206 27.11.2019, 12:35 📌 2201

URL: <https://babr24.com/?ADE=195154> Bytes: 4040 / 3577 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)

- [Вайбер](#)

- *Одноклассники*

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)



Автор текста: **Макс Веселов**,  
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @krs24\_link\_bot  
эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)